
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 05/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τουριστική ανάπτυξη και προβολή Βόρειας Εύβοιας» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με προτάσεις Δημοτών του Δήμου Ιστιαίας – Αιδηψού για την τουριστική 
ανάπτυξη της περιοχής, σχετικά με εναλλακτικές μορφές παροχής υπηρεσιών στους 
ταξιδιώτες, ο ιαματικός τουρισμός της εν λόγω Λουτρόπολης, καθώς και το ψυχαγωγικό 
του μέρος είναι το ζητούμενο, κατά το επόμενο χρονικό διάστημα. Η χωροθέτηση, επίσης, 
η χάραξη και η σήμανση των μονοπατιών του Τελέθριου Όρους μπορούν να προωθήσουν 
τον αλπινισμό, την παραδοσιακή αναρρίχηση και την τεχνική κατάβαση σε δύσκολα σημεία 
του. Προωθητικά για τον τουρισμό θα μπορούσε να λειτουργήσει και η αντίστοιχη 
ενημέρωση ιστορικού περιεχομένου στα σημεία, που είναι πλησίον της περιοχής, όπου 
έλαβε χώρα η Ναυμαχία του Αρτεμισίου. Πτυχές μιας ουσιαστικής και επικείμενης 
τουριστικής προβολής της Βόρειας Εύβοιας θα μπορούσαν να θεωρηθούν και η ανάπτυξη 
του ιστορικού, του θρησκευτικού, του συνεδριακού αλλά και του αλιευτικού τουρισμού της, 
παράλληλα με τον  καταδυτικός τουρισμό. Ως κατεξοχήν περιοχές για τους λάτρεις της 
κατάδυσης ενδείκνυνται οι Ροβιές, οι Ωρεοί και τα Λιχαδονήσια. Στο χώρο των δύο 
πρώτων, ο υποθαλάσσιος επισκέπτης θα μπορούσε να δει τα αποτελέσματα του φοβερού 
σεισμού, ο οποίος δημιούργησε το ρήγμα της Αταλάντης αλλά και το τεράστιο για την 
περιοχή τσουνάμι. Αυτό καταπόντισε, όπως γνωρίζουμε, τμήμα της ξηράς και ειδικά, την 
πόλη των αρχαίων Ροβιών αλλά και το παραθαλάσσιο τείχος των Ωρεών, με εκατοντάδες 
οικίες, το 426 π.Χ., βάσει της σχετικής εξιστόρησης του εν λόγω κατακλυσμού από τον 
Θουκυδίδη και τον Στράβωνα. Στα δε Λιχαδονήσια, εκτός από τις εικαστικές επινοήσεις της 
φύσης στον πλούσιο βυθό τους, ο καταδύτης μπορεί να απολαύσει και ενδιαφέροντα 
ναυάγια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιο σχεδιασμό και σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, το επόμενο χρονικό 
διάστημα, προκειμένου όλες οι εναλλακτικές μορφές τουρισμού να αναπτυχθούν και να 
προωθηθούν, υπέρ της τουριστικής ανάδειξης της Βόρειας Εύβοιας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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